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市民の食育に関するアンケート調査 結果 （中学２年生 699 人） 

配布数：753件 

有効回収数：699件 

有効回収率：92.8％ 

 

【問 1】性別 

   

 

 

【問 2】住んでいる地区 

 

 

 

 

【問３】あなたは「食育」という言葉や意味を知っていますか。（○印は１つ） 
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食育について 
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【問４】あなたは「食育」に関心がありますか。（○印は１つ） 

 

 

【問５】問４で「１．２」と回答した方にお聞きします。 

あなたが「食育」に関心がある理由は何ですか。以下から３つまで選んでください。 
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心身の健全な発育のために必要だから

食生活の乱れが問題になっているから

肥満ややせすぎが問題になっているから

生活習慣病が問題になっているから

食品の安全や安全な食生活を送るための意識や判断が必要だ

から

地域や家庭で受け継がれてきた料理や味、作法を伝えること

が重要だから

消費者と生産者の交流を深める必要があると思うから

有機農業など自然環境と調和した食料生産が重要だから

大量の食べ残しなど食品廃棄物が問題だから

自然の恩恵や食に対する感謝の念が薄れているから

その他

未記入

男

n=123

％ 
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【問６】あなたは、普段、朝食を食べますか。（○印は１つ） 
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心身の健全な発育のために必要だから

食生活の乱れが問題になっているから

肥満ややせすぎが問題になっているから

生活習慣病が問題になっているから

食品の安全や安全な食生活を送るための意識や判断が必要だ

から

地域や家庭で受け継がれてきた料理や味、作法を伝えること

が重要だから

消費者と生産者の交流を深める必要があると思うから

有機農業など自然環境と調和した食料生産が重要だから

大量の食べ残しなど食品廃棄物が問題だから

自然の恩恵や食に対する感謝の念が薄れているから

その他

未記入

女

n=150

食生活について 

％ 



4 

 

【問７】問６で「２．３．４」と回答した方にお聞きします。 

あなたが、朝食を食べるためには、どのようなことが必要だと思いますか。当てはまるものを

いくつでも選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※その他の意見：・朝、食べる気がしない 
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朝食を食べるメリットを知っていること

家に朝食が用意されていること
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朝早く起きられること

夕食や夜食を食べすぎていないこと

朝、食欲があること
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家に朝食が用意されていること

その他

未記入

男性

n=39

％ 

％ 
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【問８】主食（ごはん、パン、麺など）、主菜（肉、魚、卵、大豆製品などを使ったメインの料理）、副

菜（野菜、きのこ、いも、海藻などを使った小鉢・小皿料理）をそろえて食べることが１日に

２回以上あるのは週に何日ありますか。（○印は１つ） 

 

【問９】あなたは、ゆっくりよく噛んで食べることを重要だと思いますか。（○印は１つ） 
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【問１０】普段からゆっくりよく噛んで食べていますか。（○印は１つ） 

 

【問１１】問１０で「３．４」と回答した方にお聞きします。 

ゆっくりよく噛んで食べるために必要なことは何ですか。当てはまるものをいくつでも選

んでください。 

 

 ※その他の意見：・早く食べたいから 
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【問１２】あなたは、自分の健康維持・増進のための食事のとり方について、どの程度気をつけていま

すか。最も当てはまる番号を１つずつ選んで○をつけてください。 
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【問１３】あなたは、栽培や収穫などの農林漁業体験に参加したことがありますか。 

     （田植え、稲刈り、野菜の収穫、潮干狩り、海苔すき、家畜の世話など）（○印は１つ） 
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【問１４】あなたは、郷土料理や伝統料理など、地域や家庭で受け継がれてきた料理や味を受け継いで

いますか。（○印は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問１５】問１４で「２」と回答した方にお聞きします。 

     あなたは、郷土料理や伝統料理など、地域や家庭で受け継がれてきた料理や味を受け継ぐた

めには、どのようなことが必要だと思いますか。当てはまるものをいくつでも選んでくださ

い。 

 

 ※その他の意見：・そもそも家に出てこない 

         ・広場などで作って配り、味を知ってもらう 
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【問１６】あなたは、箸使いなどの食べ方・作法を、地域や家庭で受け継いでいますか。 

（○印は１つ） 
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【問１７】問１６で「２」と回答した方にお聞きします。 

     あなたは、箸使いなどの食べ方・作法を、地域や家庭で受け継ぐためには、どのようなこと

が必要だと思いますか。当てはまるものをいくつでも選んでください。 
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女
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【問１８】あなたが船橋らしいと思う食品や料理は何ですか。いくつでも記載ください。 

 

○料理 

[小松菜] 小松菜マフィン、小松菜のお浸し、小松菜クッキー、小松菜ソテー、小松菜ラーメン、小松

菜パン、小松菜ハイボール、小松菜クレープ 

[ 梨 ] 梨ゼリー、梨のシャーベット、梨のタルト  

[ホンビノス貝] ホンビノス貝チャウダー、ホンビノス貝の酒蒸し、ホンビノス貝ごはん、ホンビノス

貝シチュー 

[落花生] ピーナッツバター、ピーナッツみそ、ピーナッツ和え、ピーナッツパン、 

ピーナッツせんべい 

 [にんじん（ベータ―キャロット）] キャロットゼリー、キャロットライス、にんじんマフィン 

 [スズキ] スズキめし 

[ほうれん草] ほうれん草のスープ、ほうれん草の炒め物 

[あさり] あさりのみそ汁（ふうかし） 

   

○その他の回答 

 ・学校の給食 

 ・ソースラーメン 
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1.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

小松菜

梨

ホンビノス貝

落花生

にんじん

のり

スズキ

ほうれん草

あさり

回答が多かった食材(n=699)

％ 
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【問１９】あなたは、安全な食生活を送るための、食品の安全性に関する基礎的な知識が 

     あると思いますか。（○印は１つ） 

 

 

【問２０】あなたは、安全な食生活を送ることについてどの程度判断していますか。（○印は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.2

16.3

12.1

49.1

43.0

54.9

18.6

21.1

16.6

3.7

3.3

4.2

0.1

0.3

0.0

14.3

16.0

12.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

n=699

男

n=337

女

n=355

十分にあると思う

ある程度あると思う

あまりないと思う

まったくないと思う

わからない

未記入

14.0

16.9

11.3

47.2

43.9

50.7

18.7

20.5

17.5

1.9

0.9

2.8

17.5

16.9

17.2

0.7

0.9

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

n=699

男

n=337

女

n=355

いつも判断している

判断している

あまり判断していない

まったく判断していない

わからない

未記入

食の安全性について 
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【問２１】あなたは、安全な食生活を送るためのポイントとして、以下のどの項目を意識しますか。 

当てはまるものをいくつでも選んでください。 

 

 

73.2

63.8

58.5

42.8

44.5

63.4

63.1

35.8

44.2

68.5

2.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

「消費期限」「アレルギー表示」など容器包装に

記載されている表示を確認すること

「賞味期限」を過ぎた食品であっても、必ずしもすぐに

食べられなくなるわけではないので、においや見た目

など食品の状態に応じて判断すること

食品に表示されている「保存方法」や「使用方法」を守ること

生肉や生魚を扱った包丁・まな板・トング・箸などの器具は、

専用の物を使うか、他の調理に使用する場合には熱湯を

かける（又はよく洗う）こと

料理は、長時間、室温で放置しないこと

生の状態や加熱が不十分な状態で肉を食べないこと

料理前、食べる前、トイレ使用後、動物を触った後

などには手洗いを実施すること

肉や魚などは、ビニール袋などにそれぞれ

分けて入れ、肉汁などを漏らさないこと

冷蔵や冷凍が必要な食品の購入は、

買い物の最後にし、できるだけ早く帰宅すること

生で食べる野菜、果物は、流水で十分に洗うこと

未記入

全体

n=699

71.8

61.7

57.3

42.7

45.7

56.1

57.6

29.1

40.7

62.9

3.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

「消費期限」「アレルギー表示」など容器包装に

記載されている表示を確認すること

「賞味期限」を過ぎた食品であっても、必ずしもすぐに

食べられなくなるわけではないので、においや見た目

など食品の状態に応じて判断すること

食品に表示されている「保存方法」や「使用方法」を守ること

生肉や生魚を扱った包丁・まな板・トング・箸などの器具は、

専用の物を使うか、他の調理に使用する場合には熱湯を

かける（又はよく洗う）こと

料理は、長時間、室温で放置しないこと

生の状態や加熱が不十分な状態で肉を食べないこと

料理前、食べる前、トイレ使用後、動物を触った後

などには手洗いを実施すること

肉や魚などは、ビニール袋などにそれぞれ

分けて入れ、肉汁などを漏らさないこと

冷蔵や冷凍が必要な食品の購入は、

買い物の最後にし、できるだけ早く帰宅すること

生で食べる野菜、果物は、流水で十分に洗うこと

未記入

男

n=337

％

％ 
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【問２２】食や食育に関して知りたい情報は何ですか。当てはまるものをいくつでも選んでください。 

 

 ※その他の意見：・ダイエットに良い食品 

74.4

65.6

60.0

42.8

43.7

70.4

68.5

42.3

47.3

74.1

1.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

「消費期限」「アレルギー表示」など容器包装に

記載されている表示を確認すること

「賞味期限」を過ぎた食品であっても、必ずしもすぐに

食べられなくなるわけではないので、においや見た目

など食品の状態に応じて判断すること

食品に表示されている「保存方法」や「使用方法」を守ること

生肉や生魚を扱った包丁・まな板・トング・箸などの器具は、

専用の物を使うか、他の調理に使用する場合には熱湯を

かける（又はよく洗う）こと

料理は、長時間、室温で放置しないこと

生の状態や加熱が不十分な状態で肉を食べないこと

料理前、食べる前、トイレ使用後、動物を触った後

などには手洗いを実施すること

肉や魚などは、ビニール袋などにそれぞれ

分けて入れ、肉汁などを漏らさないこと

冷蔵や冷凍が必要な食品の購入は、

買い物の最後にし、できるだけ早く帰宅すること

生で食べる野菜、果物は、流水で十分に洗うこと

未記入

女

n=355

37.5
15.0

30.8
15.5

25.3
16.7

21.3
34.9

27.0
33.0

20.0
0.6

3.4

0.0 20.0 40.0 60.0

食事のマナー
農業生産や加工食品の製造過程

季節の行事食や郷土料理など伝統的な食生活
食品や料理の栄養成分表示
船橋産の農産物・魚介類
各世代に応じた食生活

生活習慣病予防等健康に関すること
食品の安全性

健康に配慮した料理のレシピや調理技術
個々に応じた栄養バランスやカロリーなど

特になし
その他
未記入

全体

n=699

％ 

％ 

食の情報・取り組みについて 
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【問２３】健全で豊かな食生活の実現に向けて食育を推進するためには、船橋市でどのようなことに重

点的に取り組んで欲しいですか。当てはまるものをいくつでも選んでください。 

 

 ※その他の意見：・各学校の献立を紹介（栄養士が考えている為、健康で美味しいメニュー）（昼食

と重ならない!?）（大人が子どもの時に食べていたものなど話のネタになり盛り 

上がる） 

         ・ごはんをおいしくしてください 

33.2
16.6

26.1
14.8

28.5
14.2

17.8
31.8

19.9
24.9
24.3

0.6
4.2

0.0 20.0 40.0 60.0

食事のマナー
農業生産や加工食品の製造過程

季節の行事食や郷土料理など伝統的な食生活
食品や料理の栄養成分表示
船橋産の農産物・魚介類
各世代に応じた食生活

生活習慣病予防等健康に関すること
食品の安全性

健康に配慮した料理のレシピや調理技術
個々に応じた栄養バランスやカロリーなど

特になし
その他
未記入

男

n=337

41.4
13.2

35.5
16.1

22.3
19.2

24.8
38.3

33.8
40.8

15.2
0.3

2.8

0.0 20.0 40.0 60.0

食事のマナー
農業生産や加工食品の製造過程

季節の行事食や郷土料理など伝統的な食生活
食品や料理の栄養成分表示
船橋産の農産物・魚介類
各世代に応じた食生活

生活習慣病予防等健康に関すること
食品の安全性

健康に配慮した料理のレシピや調理技術
個々に応じた栄養バランスやカロリーなど

特になし
その他
未記入

女

n=355

50.9

26.2

28.3

23.6

21.2

18.5

28.0

21.5

0.7

4.0

0.0 20.0 40.0 60.0

食中毒等の食の安全に関する情報提供の充実

飲食店等における栄養成分表示や食事バランスガイドの表示

飲食店でのヘルシーメニュー提供の推進

食育、食文化に関する各種イベントの開催

産地見学会や工場見学などの実施

ホームページなどを活用した食生活と食育に関する情報提供の充実

農業・漁業体験の場の充実

特になし

その他

未記入

全体

％ 

％ 

％ 
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46.0

24.9

22.0

23.4

19.9

19.3

28.8

25.8

0.3

4.2

0.0 20.0 40.0 60.0

食中毒等の食の安全に関する情報提供の充実

飲食店等における栄養成分表示や食事バランスガイドの表示

飲食店でのヘルシーメニュー提供の推進

食育、食文化に関する各種イベントの開催

産地見学会や工場見学などの実施

ホームページなどを活用した食生活と食育に関する情報提供の充実

農業・漁業体験の場の充実

特になし

その他

未記入

男

n=337

56.1

27.3

34.4

23.7

22.3

17.5

27.3

16.6

0.8

3.9

0.0 20.0 40.0 60.0

食中毒等の食の安全に関する情報提供の充実

飲食店等における栄養成分表示や食事バランスガイドの表示

飲食店でのヘルシーメニュー提供の推進

食育、食文化に関する各種イベントの開催

産地見学会や工場見学などの実施

ホームページなどを活用した食生活と食育に関する情報提供の充実

農業・漁業体験の場の充実

特になし

その他

未記入

女

n=355

％

％ 


